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1. Паспорт фонда оценочных средств 

 

1.1. Область применения 

 

Фонд оценочных средств (далее - ФОС) предназначен для контроля и 

оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу 

учебной дисциплины. 

ФОС учебной дисциплины  включает контрольные материалы для 

проведения текущего контроля и  промежуточной аттестации в форме 

дифференцированного зачета. 

ФОС учебной дисциплины разработан в соответствии с программой 

подготовки специалистов среднего звена по специальности 40.02.01 Право и 

организация социального обеспечения, входящей в состав укрупнённой 

группы специальностей 40.00.00 Юриспруденция. 
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2. Контрольно-оценочные средства  для  промежуточной  аттестации 

 

Вариант № 1 

 

1. Предприятие – это самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный 

предпринимателем или объединением предпринимателей для: 

 а) производства продукции, выполнения работ и оказания услуг; 

 б) удовлетворения общественных потребностей; 

 в) производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях 

удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли. 

2. Критерием разграничения закрытых и открытых акционерных обществ 

является: 

 а) величина оборотных фондов; 

 б) количество участников; 

 в) стоимость основных фондов. 

3. Состав производственных подразделений предприятия, их взаимодействие 

в процессе изготовления продукции образуют: 

 а) производственную структуру; 

 б) организационную структуру; 

 в) общую структуру предприятия. 

4. Относительно длительный период изготовления ограниченной 

номенклатуры однородной продукции в больших количествах 

представляет собой: 

 а) единичное производство; 

 б) массовое производство; 

 в) серийное производство. 

5. Часть производственного капитала, овеществленная в средствах труда, 

многократно участвующих в производстве и переносящих свою стоимость 

на готовый продукт долями, называется: 

 а) оборотными средствами; 

 б) нематериальными активами; 

 в) основными фондами. 

6. Отношение объема выпуска продукции к стоимости основных 

производственных фондов представляет собой: 

 а) фондоемкость продукции; 

 б) фондоотдачу основных фондов; 

 в) рентабельность основных производственных фондов. 

7. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов отражает 

их стоимость: 

 а) на начало года, включая стоимость введенных в течение года 

основных производственных фондов; 

 б) на начало года, включая стоимость ликвидированных в течение года 

основных производственных фондов; 
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 в) на начало года, включая стоимость введенных и ликвидированных в 

течение года основных производственных фондов. 

8. Фактическая цена приобретения данного вида основных фондов, включая 

доставку и установку с учетом действующих на момент приобретения 

транспортных тарифов, представляет собой: 

 а) восстановительную стоимость; 

 б) первоначальную стоимость; 

 в) остаточную стоимость. 

9. К собственным источникам формирования оборотных средств 

предприятия не относится: 

 а) уставный фонд; 

 б) амортизационные отчисления; 

 в) прибыль. 

10. В состав оборотных производственных средств предприятия входят: 

 а) производственные запасы сырья, материалов, полуфабрикаты 

собственного производства, покупные полуфабрикаты, 

комплектующие изделия, топливо; 

 б) станки, агрегаты, приспособления, тара, стеллажи; 

 в) готовая продукция, денежные средства в кассе, на расчетном счете 

предприятия. 

11. Лизинг, при котором все обслуживание передаваемого предмета берет на 

себя лизингополучатель: 

 а) лизинг с полным набором услуг; 

 б) лизинг с частичным набором услуг; 

 в) чистый лизинг. 

12. Показатель, отражающий число работающих, которые в течение суток 

фактически являются на работу: 

 а) списочный состав; 

 б) явочный состав; 

 в) среднесписочная численность. 

13. Трудоемкость определяется отношением: 

 а) затрат рабочего времени на единицу произведенной продукции; 

 б) объема выпуска продукции на стоимость основных фондов; 

 в) стоимости основных средств на объем выпуска продукции. 

14. Показатель трудоемкости обратно пропорционален: 

 а) фондоемкости; 

 б) трудоспособности; 

 в) производительности труда. 

15. Часть производственной площади, где рабочий или группа рабочих 

выполняет отдельную операцию по изготовлению продукции или 

обслуживанию процесса производства, представляет собой: 

 а) производственный участок; 

 б) рабочее место; 
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 в) производственную лабораторию. 

16. Аккордная оплата труда характеризуется: 

 а) наращиванием количества изготавливаемой продукции; 

 б) улучшением качества продукции; 

 в) экономией времени при исполнении задания. 

17. Затраты предприятия в процессе производства продукции представляют 

собой: 

 а) издержки производства; 

 б) издержки обращения; 

 в) себестоимость продукции. 

18. По способу отнесения на себестоимость конкретных видов изделий все 

затраты предприятия подразделяются на: 

 а) постоянные и переменные; 

 б) простые и комплексные; 

 в) прямые и косвенные. 

19. Товарную продукцию от валовой продукции отличает изменение: 

 а) расходов будущих периодов; 

 б) остатков нереализованной продукции; 

 в) остатков незавершенного производства. 

20. На снижение себестоимости не влияет: 

 а) улучшение организации производства; 

 б) увеличение объема производства; 

 в) экономия трудовых и материальных ресурсов. 

21. Валовая прибыль представляет собой: 

 а) часть валового дохода предприятия, которая остается после вычета 

всех обязательных расходов;  

 б) показатель, характеризующий конечный результат производственной 

или коммерческой деятельности предприятия;  

 в) положительную разницу между доходами и расходами предприятия. 

22. Рентабельность характеризует: 

 а) степень доходности, выгодности и прибыльности; 

 б) общую массу прибыли, получаемую предприятием; 

 в) уровень затрат на изготовление продукции. 

23. Показатели ликвидности оценивают платежеспособность предприятия: 

 а) в среднесрочной перспективе; 

 б) в долгосрочной перспективе; 

 в) в краткосрочной перспективе. 

24. Показатель финансовой устойчивости предприятия, рассчитываемый как 

отношение суммы собственных средств предприятия к общей сумме всех 

средств: 

 а) коэффициент обеспеченности собственными средствами; 

 б) коэффициент автономии; 

 в) коэффициент маневренности. 
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25. Форма отсрочки налоговых платежей, предоставляемой органами 

государственной власти – это: 

 а) товарный кредит; 

 б) коммерческий кредит; 

 в) инвестиционный кредит. 

26. Первоначальная стоимость оборудования – 28 125 рублей. Через 4 года 

службы остаточная стоимость оборудования составила 15 625 рублей. 

Определить размер амортизационного фонда через 4 года, через 6 лет, а 

также величину ежегодных амортизационных отчислений и норму 

амортизации. 

27. Рассчитать изменение коэффициента загрузки оборотных средств в 

отчетном периоде по сравнению с базисным на основании следующих 

данных:                        выручка – базисный период – 38 000 тысяч рублей, 

отчетный 39 400 тысяч рублей; средний остаток оборотных средств – 

базисный период – 15 000 тысяч рублей, отчетный – 19 200 тысяч рублей. 

 

Вариант № 2 

 

1. Под организационной структурой управления предприятием понимают: 

 а) упорядоченную совокупность служб, управляющих его 

деятельностью; 

 б) форму организации производственного процесса; 

 в) комплекс производственных подразделений. 

2. Вся совокупность произведенных продуктов труда распадается на: 

 а) рабочую силу и средства труда; 

 б) средства производства и предметы потребления; 

 в) предметы труда и продукты труда. 

3. Высшим органом управления акционерного общества является: 

 а) наблюдательный совет; 

 б) совет директоров; 

 в) собрание акционеров. 

4. Учрежденная одним или несколькими лицами коммерческая организация, 

уставный капитал которой разделен на доли определенных 

учредительными документами размеров, представляет собой: 

 а) открытое акционерное общество; 

 б) общество с ограниченной ответственностью; 

 в) закрытое акционерное общество. 

5. Процесс разработки научно обоснованных величин, устанавливающих 

количественную и качественную меру различных элементов, 

используемых в процессе производства и управления, представляет собой: 

 а) нормирование; 

 б) планирование; 

 в) организацию. 
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6. Укажите, что из перечисленного ниже не имеет отношения к 

коммерческой деятельности предприятия: 

 а) рациональное использование производственных ресурсов; 

 б) повышение экономической эффективности производства; 

 в) повышение культурного и образовательного уровня населения. 

7. При каком способе производят начисление амортизации основных средств 

равномерно по годам эксплуатации: 

 а) способ уменьшаемого остатка; 

 б) линейный способ; 

 в) способ списания стоимости пропорционально объему выпущенной 

продукции. 

8. Инвестиции, обеспечивающие деятельность предприятия путем 

поддержания основных фондов в рабочем состоянии с помощью 

модернизации или капитального ремонта – это: 

 а) начальные инвестиции; 

 б) текущие инвестиции; 

 в) дополнительные инвестиции. 

9. Укажите, каким показателем интенсивности оборота кадров 

характеризуется отношение числа принятых на работу в анализируемом 

периоде к среднесписочному составу: 

 а) коэффициент оборота по выбытию; 

 б) коэффициент замещения; 

 в) коэффициент оборота по приему. 

10. Укажите, какой вид трудоемкости определяется на основе технических 

норм времени и нормативов обслуживания: 

 а) нормативная трудоемкость; 

 б) плановая трудоемкость; 

 в) фактическая трудоемкость. 

11. При какой оплате труда заработок рабочего определяется объемом 

произведенной продукции и расценкой за единицу продукции: 

 а) косвенно-сдельная оплата труда; 

 б) прямая сдельная заработная плата; 

 в) аккордная система оплаты труда. 

12. Система гуманизации труда предполагает такую его организацию, при 

которой: 

 а) имеет место самоорганизация работников на вверенном им 

производственном участке; 

 б) допускается полная свобода работника в отношении организации 

своего рабочего места; 

 в) имеет место приспособление техники к работнику. 

13. Укажите, в какой вид себестоимости помимо производственных затрат 

цехов включаются расходы по общему управлению предприятием: 

 а) цеховая себестоимость; 
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 б) технологическая себестоимость; 

 в) производственная себестоимость. 

14. Расходы, связанные с организацией управления и обслуживанием 

производства продукции – это: 

 а) накладные затраты; 

 б) косвенные затраты; 

 в) прямые затраты. 

15. К переменным издержкам относятся затраты, связанные: 

 а) с наращиванием основного капитала; 

 б) с изменением объема производимой продукции; 

 в) с увеличением общих издержек. 

16. Укажите, какой из нижеперечисленных вариантов наиболее полно 

соответствует определению демпинговой цены: 

 а) рыночная цена, специально заниженная одним или несколькими 

субъектами ценообразования в сравнении со сложившимся уровнем 

цен; 

 б) рыночная цена, образующаяся под влиянием спроса и предложения в 

условиях свободной конкуренции; 

 в) рыночная цена, складывающаяся в условиях доминирующего 

положения одного или нескольких субъектов ценообразования. 

17. Укажите, что из нижеперечисленного определяет максимальную цену, 

которую могут установить фирмы на товар: 

 а) валовые издержки; 

 б) предложение; 

 в) спрос на товар. 

18. Стратегии конкурентного ценообразования основаны на: 

 а) неоднородности покупателей и возможности продажи одного и того 

же товара по нескольким ценам; 

 б) учете конкурентоспособности фирмы посредством цен; 

 в) наборе аналогичных, сопряженных или взаимозаменяемых товаров 

фирмы. 

19. Предоставляет собственнику право голоса при решении вопросов на 

общем собрании, право на получение дивидендов, право на получение 

информации о деятельности общества: 

 а) конвертируемая привилегированная акция; 

 б) кумулятивная привилегированная акция; 

 в) обыкновенная акция. 

20. Реальный денежный оборот, в результате которого текущие затраты 

возмещаются в течение одного производственного цикла, представляет 

собой: 

 а) авансирование; 

 б) инвестирование; 

 в) планирование. 
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21. Принцип ведения хозяйственной деятельности, базирующийся на 

сопоставлении полученных экономических результатов с затратами – это: 

 а) хозяйственный оборот; 

 б) экономический прогноз; 

 в) коммерческий расчет. 

22. Доход предприятия после уплаты всех налогов представляет собой: 

 а) балансовая прибыль; 

 б) чистая прибыль; 

 в) валовая прибыль. 

23. Отношение прибыли к среднегодовой стоимости собственного капитала – 

это: 

 а) рентабельность собственного капитала; 

 б) рентабельность реализации; 

 в) рентабельность чистых активов. 

24. Укажите, какой из показателей характеризует способность предприятия 

погасить свою краткосрочную задолженность за счет имеющихся 

оборотных средств: 

 а) коэффициент критической ликвидности; 

 б) коэффициент абсолютной ликвидности; 

 в) коэффициент текущей ликвидности. 

25. В едином государственном регистре предприятий и организаций России в 

качестве юридических лиц регистрируются: 

 а) хозяйственные объединения; 

 б) индивидуальные предприниматели; 

 в) крестьянские хозяйства. 

26. Себестоимость автомобиля – 200 000 рублей. Рентабельность – 35 %.                         

Акциз – 10 %. Налог на добавленную стоимость – 18 %. Торговая                           

надбавка – 30 %. Определить отпускную цену, цену реализации, 

розничную цену автомобиля. 

27. Приобретен автомобиль стоимостью 200 тысяч рублей. В отчетном 

периоде пробег составляет 20 тысяч километров. Норма амортизационных 

отчислений составляет 0,37 % в процентах от стоимости машины на 1 

тысячу километров пробега. Рассчитать сумму амортизационных 

отчислений в отчетном периоде. 

 

Вариант № 3 

 

1. Для регистрации вновь создаваемого предприятия необходимо 

представление следующих документов:   

 а) заявление учредителя и устава предприятия;  

 б) постановление собрания и договора учредителей о создании 

предприятия; 

 в) заявление учредителя и устава предприятия, постановление собрания и 
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договора учредителей о создании предприятия, свидетельство об уплате 

государственной пошлины. 

2. Аккумулирует средства юридических и физических лиц, осуществляет 

управление финансовыми потоками, выдает кредиты, осуществляет расчеты 

между предприятиями: 

 а) банк; 

 б) инвестиционная компания; 

 в) страховая компания. 

3. В уставном капитале акционерного общества доля привилегированных 

акций не должна превышать: 

 а) 10 %; 

 б) 25 %; 

 в) 35 %. 

4. Оборотные средства – это: 

 а) основные и вспомогательные материалы, полуфабрикаты собственного 

производства, покупные полуфабрикаты, комплектующие изделия;  

 б) часть средств производства, которые участвуют в производственном 

цикле один раз и полностью переносят свою стоимость на 

себестоимость изготовленной продукции; 

 в) средства производства, многократно участвующие в процессе 

производства и постепенно переносящие свою стоимость на 

себестоимость изготовленной продукции. 

5. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризует: 

 а) размер реализованной продукции, приходящейся на один рубль 

производственных фондов; 

 б) среднюю длительность одного оборота оборотных средств; 

 в) количество оборотов оборотных средств за соответствующий отчетный 

период. 

6. Производственная мощность предприятия определяется по мощности: 

 а) вспомогательных цехов; 

 б) основных цехов; 

 в) ведущих производственных цехов. 

7. При определении среднегодовой стоимости основных средств не 

учитывают: 

 а) стоимость основных средств на начало года; 

 б) действующую производственную мощность предприятия; 

 в) стоимость вводимых основных средств в течение периода и срока их 

действия. 

8. Основные фонды, при зачислении их на баланс предприятия в результате 

приобретения и строительства, оцениваются по: 

 а) первоначальной стоимости; 

 б) восстановительной стоимости; 

 в) остаточной стоимости. 
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9. К основным методам определения необходимого количества рабочих не 

относится: 

 а) норма прибыли; 

 б) норма времени на единицу изделия; 

 в) норма обслуживания. 

10. К какой категории работников относятся бухгалтеры и юристы: 

 а) рабочие; 

 б) специалисты; 

 в) служащие. 

11. Основными формами повышения квалификации являются: 

 а) корпоративные вечеринки; 

 б) формирование экспертных групп и круглые столы; 

 в) курсы целевого назначения и производственно-экономические курсы. 

12. В списочный состав работников предприятия должны включаться: 

 а) работники, принятые на постоянную и сезонную работу; 

 б) работники, принятые на постоянную и временную работу сроком более 

одного дня; 

 в) работники, принятые на временную работу. 

13. За высокую квалификацию и профессиональное мастерство работникам 

предприятия могут быть выплачены: 

 а) компенсационные выплаты; 

 б) стимулирующие выплаты; 

 в) репродуктивные выплаты. 

14. Повременная форма оплаты труда предусматривает оплату труда в 

соответствии с количеством: 

 а) изготовленной продукции; 

 б) отработанного времени; 

 в) оказанных услуг. 

15. Тарифная система оплаты труда работников включает: 

 а) тарифные ставки, тарифные сетки; 

 б) тарифные сетки, тарифно-квалификационные справочники;  

 в) тарифные ставки, тарифные сетки, тарифно-квалификационные 

справочники, районные справочники. 

16. Для сдельной оплаты труда характерна оплата труда в соответствии с: 

 а) количеством изготовленной продукции или оказанных услуг; 

 б) количеством отработанного времени; 

 в) должностным окладом. 

17. Издержки производства и реализации продукции представляют собой: 

 а) стоимостную оценку используемых в процессе производства продукции 

природных ресурсов, сырья, материалов, топлива, энергии, основных 

фондов, трудовых ресурсов;  

 б) стоимостную оценку используемых в процессе производства продукции 

природных ресурсов, сырья, материалов, топлива; 
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 в) стоимостную оценку основных фондов и трудовых ресурсов. 

18. Валовые издержки представляют собой: 

 а) сумму остаточных и стартовых издержек; 

 б) сумму постоянных и предельных издержек; 

 в) сумму постоянных и переменных издержек. 

19. В себестоимость продукции включаются: 

 а) выраженные в денежной форме затраты на производство и реализацию 

продукции; 

 б) расходы на покупку новой техники; 

 в) расходы на создание запасов материалов и топлива. 

20. Цеховая себестоимость продукции включает в себя затраты на: 

 а) управление цехом, освещение и отопление цеха; 

 б) содержание заводоуправления; 

 в) покупку новой техники. 

21. Доход, который может получать акционер за счет части чистой прибыли 

текущего года акционерного общества, распределяемой между 

держателями акций в процентах или абсолютной сумме, называется: 

 а) депозитом; 

 б) купоном; 

 в) дивидендом. 

22. Объединение предприятий, при котором сохраняется их юридическая 

самостоятельность, но устанавливается финансовый контроль материнской 

компании, представляет собой: 

 а) картель; 

 б) концерн; 

 в) конгломерат. 

23. Укажите, какой из нижеперечисленных вариантов наиболее полно 

соответствует определению трастовой компании: 

 а) предоставляет производственным предприятиям в долгосрочную аренду 

необходимое оборудование и иное имущество; 

 б) страхует риски предприятий и банковских структур; 

 в) осуществляет управление пакетом акций, закрепленных за 

государством. 

24. Инвесторы, осуществляющие инвестиции в ценные бумаги одного или 

нескольких предприятий, не требуя при этом полного управления 

деятельностью                 предприятия – это: 

 а) портфельные инвесторы; 

 б) стратегические инвесторы; 

 в) венчурные инвесторы. 

25. Объединение независимых предприятий, которые проводят единую 

ценовую политику и договариваются о разделе рынков сбыта, представляет 

собой: 

 а) картель; 
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 б) концерн; 

 в) конгломерат. 

26. Рассчитать первоначальную стоимость оборудования, если стоимость 

оборудования у производителя составляет 350 000 рублей, услуги по его 

транспортировке составляют 15 000 рублей. Для монтажа необходимо 

провести комплекс работ, общая стоимость которых 8 000 рублей. 

27. Определить величину производственной мощности цеха и уровень ее 

использования. В цехе работают 40 станков, годовой выпуск продукции 

115,5 тысяч изделий, режим работы – двухсменный, продолжительность 

смены – 8 часов, число рабочих  дней в году – 258, регламентированные 

простои оборудования – 4 % режимного фонда времени, норма времени на 

обработку одного изделия – 1,2 часа. 
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